

**Отзыв научного руководителя о работе Метлиной Марианны
Вячеславовны по кандидатской диссертации «Субъективная оценка
действия анксиолитиков афобазола и феназепама больными с
тревожными расстройствами», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.03.06
фармакология, клиническая фармакология, 14.01.06 психиатрия.**

Метлина Марианна Вячеславовна родилась 17 августа 1979 г. в г.Лыткарино Московской области. В 2006 г. с отличием окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московскую медицинскую академию имени И.М.Сеченова» Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию по специальности «Лечебное дело», в 2010 году закончила клиническую академическую ординатуру при ГОУ ВПО ММА им. И.М.Сеченова по специальности «Психиатрия».

В период подготовки диссертации соискатель Метлина Марианна Вячеславовна работала в должности научного сотрудника лаборатории клинической психофармакологии ФГБНУ «НИИ фармакологии имени В.В. Закусова» (с 01.02.2011г. по настоящее время).

Диссертационная работа Метлиной М.В. проводилась под научным руководством заведующего лабораторией клинической психофармакологией ФГБНУ «НИИ фармакологии имени В.В. Закусова», доктора медицинских наук, профессора Незнамова Григория Георгиевича, являющегося разработчиком оригинальной методологии субъективной оценки действия психотропных препаратов. После смерти Григория Георгиевича 4 июля 2020 года диссертационная работа была продолжена под руководством старшего научного сотрудника кандидата медицинских наук Дорофеевой О.А.

Работа Метлиной М.В. посвящена клинико-фармакологическому анализу субъективной оценки действия афобазола и феназепама у больных с тревожными расстройствами и разработке способа прогноза терапевтической эффективности анксиолитиков по показателям субъективной оценки их тестовых доз. В ходе исследования была показана структура субъективной оценки разных анксиолитиков и ее связь с разными объективными характеристиками больных и фармакологическим действием афобазола и феназепама. Полученные результаты позволяют использовать субъективную оценку препаратов для прогноза и персонифицированного подбора терапии при тревожных расстройствах.

В ходе выполнения диссертационного исследования Метлиной М.В. был самостоятельно проведен сбор и анализ литературных данных, выполнена практическая часть исследовательской работы с применением

современных методов клинико-фармакологического исследования, проведена статистическая обработка и обобщение полученных результатов.

Метлина М.В. активно участвовала в подготовке научных публикаций, патента на изобретение, выступала с научными докладами на российских и международных конференциях по результатам диссертационной работы.

За время работы Метлина М.В. показала себя дисциплинированным, ответственным, целеустремленным и внимательным сотрудником, пользующимся уважением среди коллег.

При подготовке к диссертации Метлиной М.В. успешно сданы кандидатские экзамены по фармакологии, клинической фармакологии (оценка «отлично»), психиатрии (оценка «отлично»), истории и философии науки (оценка «хорошо») и английскому языку (оценка «хорошо»).

По теме диссертации опубликовано 8 статей (из них 4 в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ) и 12 тезисов в материалах российских и международных конференций, получен 1 патент на изобретение.

Диссертация Метлиной М.В. «Субъективная оценка действия анксиолитиков афобазола и феназепама больными с тревожными расстройствами» является законченной научно-квалификационной работой и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология, 14.01.06 - психиатрия.

Научный руководитель-
старший научный сотрудник
лаборатории клинической психофармакологии
ФГБНУ «НИИ фармакологии имени В.В. Закусова»
кандидат медицинских наук

Дорофеева Ольга Анатольевна

Подпись к.м.н.О.А. Дорофеевой заверяю.

Ученый секретарь ФГБНУ «НИИ фармакологии имени В.В. Закусова»
кандидат биологических наук

Москва, Балтийская ул. 8
olga1118@yandex.ru
тел.: 8(916) 167-25-94



Крайнева Валентина Александровна

10.03.2021